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Κύριε Υπουργέ, 

 

Σε σχετική επιστολή του Σωματείου Ατόμων με Αναπηρία Όρασης του Ν. Μαγνησίας 

«Μάγνητες Τυφλοί» επισημαίνεται ότι: «Τα άτομα με αναπηρία όρασης, συνεχίζουν και 

περιθωριοποιούνται, όσον αφορά την καθολική τους ενημέρωση από τα ενημερωτικά 

δελτία και τις ενημερωτικές εκπομπές, γεγονός που δεν συνάδει με την έννοια της ισότιμης 

συμμετοχής στη πληροφόρηση και συνεπώς, στη συμπερίληψη των ατόμων αυτών, ως 

ισότιμους πολίτες μιας κοινωνίας που αναγνωρίζει τα μέλη της ως ανεξάρτητα, δυναμικά 

άτομα, ικανά να συμμετέχουν στα κοινά, αποφασίζοντας και κρίνοντας για την ζωή τους 

και το μέλλον τους. Ο Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρία Όρασης «Μάγνητες Τυφλοί» αιτείται 

την καθολική ενημέρωση όλων των πολιτών, υιοθετώντας τις απαραίτητες 

συμπεριληπτικές πρακτικές από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης. Κατά την διάρκεια των 

Ενημερωτικών Εκπομπών και των Δελτίων Ειδήσεων, αναγράφονται με υπότιτλους τα 

λόγια ξένων ομιλητών, όπως των πολιτικών αρχηγών των ξένων κρατών, των 

δημοσιογράφων κλπ. Ένας βλέπων ακροατής έχει την δυνατότητα να διαβάσει τους 

υποτίτλους στα ελληνικά και να λάβει άμεσα την πληροφορία που του δίνουν, έχοντας έτσι 

μια ολιστική γνώση στα ζητήματα της επικαιρότητας. Τα άτομα με αναπηρία όρασης, όμως, 

αποκλειόμενα από την ανάγνωση των υποτίτλων, αδυνατούν να παρακολουθήσουν 

πλήρως τα τεκταινόμενα, γεγονός που τα οδηγεί σε γνωσιακές και πληροφοριακές 

ελλείψεις. Το αίτημά μας, επικεντρώνεται απλά και μόνο στην εκφώνηση των υποτίτλων 

που ήδη υπάρχουν, είτε από τους παρουσιαστές των ειδήσεων είτε των ενημερωτικών 

εκπομπών, ώστε οι συμπολίτες με αναπηρία όρασης να αποκτούν καθολική πρόσβαση 

στη πληροφόρηση».   
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

Δεδομένου ότι είναι ζωτικής σημασίας η αξία του δικαιώματος στην ενημέρωση και είναι 

αναγκαία η άρση των εμποδίων που δημιουργούνται σχετικά σε πρόσωπα με αναπηρία 

όρασης, σκοπεύετε να μεριμνήσετε καταλλήλως για την υιοθέτηση των απαραίτητων 

συμπεριληπτικών πρακτικών από τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, ώστε να εκφωνούνται 

οι υπότιτλοι που προβάλλονται, κατά την διάρκεια των Ενημερωτικών Εκπομπών και των 

Δελτίων Ειδήσεων, που αφορούν στα όποια λόγια των ξένων ομιλητών, των πολιτικών 

αρχηγών ξένων κρατών και των δημοσιογράφων από τους παρουσιαστές/εκφωνητές, 

είτε των ειδήσεων, είτε των ενημερωτικών εκπομπών, ώστε οι συμπολίτες μας με 

αναπηρία όρασης να έχουν καθολική πρόσβαση στην πληροφόρηση από τηλεόρασης; 

 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής  
 
 
 

 

ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ 

 




